

我市城乡医保今年已正式并轨

大病年度报销最高达 55 万元

信阳消息(见习记者 郭晓雨)从1月1日起,我市正式实施城乡居民共享基本医疗保险权益。参保居民享受统一的基本医疗保险待遇和统一管理体制。那居民都有哪些医保福利?都有哪些新的保险权益?记者采访了市医保中心。

“之前的医保制度资源分散,难以形成规模效应和有效监管机制。且医疗保障制度多部门管理,信息不能共享,降低了管理服务效率。”市医保中心李主任告诉记者,城乡居民医保制度整合后,打破了城乡户籍限制,执行统一政策,享受同一待遇,城乡居民在同一种医保制度下平等享受。

1月1日起,在全省全面建立覆盖所有困难群众的大病补充医疗保险制度,即在城乡居民基本医保和大病保险制度的基础上,针对困难群众等特殊群体建立补充医疗保障,对困难大病患者发生的医疗费用给予进一步保障,为困难群众构建起基本医疗保险、大病保险、大病补充保险、医疗救助、慈善救助等多层次医疗保障体系。

据李主任介绍,城乡居民基本医疗保险制度整合后,用药范围更广泛。纳入报销范围的药品增加,整合后的药品目录达到2513个品种,较城镇基本医保目录增加112个品种,增幅5%;较新农合目录增加664个品

种,增加幅度近40%。整合后医疗服务项目更丰富,省医保支付范围的医疗服务项目共计4441项,与城镇医保医疗服务项目相比,支付项目增加177项,增幅4%;与原新农合医疗服务项目相比,支付项目增加254项,增6%。”其中,将城镇医保和新农合都不支付,但临床必需的医疗服务项目,尤其是肝移植、脊柱侧弯矫正术、用于危重病人治疗的高额医疗服务项目及儿科相关的88个项目,由以前病人全部自费调整为医保基金准予报销,将极大减轻参保人员医疗费用负担。

在重特大疾病保障方面,将原城镇居民基本医疗保险实行单病种结算管理和原新型农村合作医疗实行重大疾

病保障管理的儿童白血病、唇裂、腭裂等33个住院病种和终末期肾病、血友病等10个门诊病种纳入第一批全省重特大疾病保障范围,有效减轻参保患者的医疗费用负担。

从1月1日起城镇居民和新农合大病保险的起付线由原来的分别为1.8万元和1.5万元调整为1.5万元,取对参保居民较优惠的标准,将城镇居民和新农合大病保险的年度最高支付限额由30万元提高至40万元,进一步减轻大病患者的医疗费用负担。

在报销金额方面,2017年城乡居民基本医疗保险住院统筹基金最高支付限额15万元,加上大病保险最高支

付限额40万元,合计报销额度达到55万元,较原城乡居民医保最高50万元的报销额度有所提高,能够更好地防范高额医疗费患者发生因病致贫、因病返贫的风险。

在就医选择方面,参保人的看病就医选择面更大,整合完成后,将原城镇居民医保和新农合定点医疗机构,整体纳入城乡居民医保定点管理范围,参保人可选择看病就医的医疗机构明显增多,全省定点医疗机构较原城镇定点医疗机构增加5.8万个(主要在乡、村两级),较原新农合定点医疗机构增加900个,群众可以更加便捷地享受基本医疗保障待遇。



感受光影之美

1月6日上午,第一届信阳市摄影艺术展开幕暨颁奖仪式在市博物馆举行,来自全市的近百名摄影爱好者参加。

本次展出的180多名作者156幅获奖摄影作品和48幅特邀作品,主题鲜明,构图精美,具有鲜明的时代气息,代表了目前我市摄影创作的最高水平。

首席记者 周涛 摄

强化安全为民生

国家安监总局督查我市烟花爆竹安全生产

信阳消息(何坤)1月3日至5日,国家安监总局督查组莅临信阳,督导检查我市烟花爆竹安全生产工作。在听取我市烟花爆竹安全生产工作有关情况汇报后,督查组一行先后深入商城县烟花爆竹零售网点、经营公司和生产企业等进行实地检查。

就如何抓好近期烟花爆竹“打非”工作,督查组要求,一是属地政府要立即行动,组织有关部门开展联合执法专项行动。二是充分发挥村支部、村委会和治保员的作用,使“打非”工作真正落实到基层。三是建立排查档案,对重点村、重点户、重点人要确定专人负责,重点

监管。四是要充分调动群众积极性,进行有奖举报,及时发现并坚决打击取缔非法制贩烟花爆竹窝点。五是加强宣传教育,不断提高人民群众守法守法意识,自觉抵制非法生产经营烟花爆竹行为,在全社会营造严厉打击非法生产经营烟花爆竹的良好氛围。

我市安监部门表示,对督查组在检查过程中指出的问题,进一步完善工作机制,深刻汲取近期外地事故教训,坚决杜绝烟花爆竹事故发生;进一步强化安全监管,深入做好“双节”期间的各项安全工作,确保全市人民过上一个安全祥和的节日。

监控餐饮保健康

我市部署春节食品安全整治工作

信阳消息(记者 聂品)记者从市食药监局获悉,为保障春节期间食品安全,防范食品安全事故和突发事件发生,日前,该局召开会议,全面部署春节期间食品安全专项整治工作。

据介绍,本次专项整治的重点是农村集体聚餐、学校食堂等行业领域,以及米面油等与群众日常生活密切相关的食品。并安排200批次的抽样检验,以问题为导向,开展食品安全监督抽检和风险防控工作。

会议指出,节日期间食品安全问题事关民生,要切实加

强节日期间食品安全整治工作,防止重大食品安全事件发生,确保全市人民度过一个平安和谐的节日。开展风险排查。确保不拉一户、不漏一人、不留死角。建立排查台账,形成长效制度。突出重点。餐饮、流通、生产三个环节,突出集体聚餐等群体性行为的监管;突出农贸市场、批发市场等重点区域的监管;突出米面油、散装白酒、自制白酒、饮料调味品等重点品种的监管。严管重罚。要针对食品违法违规行为,发动群众监督举报,及时立案查处。要查处一批、曝光一批、处理一批,形成有效的震慑力。

河南省信阳市中级人民法院公告

本院在执行周振华与被执行人息县息州新型建材有限公司、息县舒雅织带有限责任公司、徐超民间借贷纠纷一案中,因三被执行人逾期未履行生效法律文书所确定的义务,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百四十四条之规定,依法查封光山县筑成房地产开发有限公司开发的位于信阳市浉河区建设路西南侧(基督教堂对面)“元亨商住楼”一至二层房屋及附属配套设施(含电梯、车库、供水、供电、

供气设备等必要设施)和相应土地使用权,土地使用权证号为信市国用(2009)第10991号(使用权类型为出让,面积2101.7平方米)。

上述财产已由有关部门协助本院登记查封,查封期限三年。在查封期限内,非经本院同意,任何人不得对被查封的有转移、隐匿、损毁、变卖、抵押、典当、赠送等处分行为,否则,本院将依法追究其法律责任。

特此公告

2016年5月17日